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...ja den är redan här, med värme och 
blommor som i snabb takt avlöser varan-
dra. Jag har genom turistmagasinet Visit 
Västmanland fått en massa tips på akti-
viteter i länet och tillsammans med goda 
vänner blir det i sommar allt från marknad 
i Arboga till kolarkojor och Sala Silvergru-
va. Det är fantastiskt vad ett enda län kan 
erbjuda och efter det inspirerande före-
drag som Anders Johnson höll på VKL:s 
förbundsmöte (se notis i nyhetsbrevet), om 
industrialismens vagga i Västmanland, så 
måste man ju bara åka runt med ryggsäck-
en och bo på vandrarhem och på herrgår-
dar och bada i blänkande småsjöar. Hoppas 
att ni som läser Visit Västmanland också 
kan hitta något nytt utflyktsmål i sommar. 
Vi tar gärna emot era besöksminnen till 
nästa nummer av Aktuellt från VKL.

En hektisk vår har inneburit många 
politiska diskussioner och formuleringar 
om ansvarsutredningen, eller regionförsto-
ringen som den ofta kallas. Västmanland 
står i princip fast vid att när det gäller till-
växtfrågor så är det Stockholm-Mälardalen 
som är vårt första val och alla kommuner 
har själva uttalat viljeinriktningen i olika 
sammanhang. Landstinget Västmanland 
har i princip samma uppfattning om en 
funktionell region, men har också haft 
resonemang om den sjukvårdsregion vi 
ingår i som består av sju län: Örebro, Da-
larna, Gävleborg, Uppland, Västmanland, 
Sörmland och Värmland. Det kommer inte 
att hända något i frågan under sommaren, 
men kanske får vi tydligare besked från re-
geringen och statsministern efter semestern. 
Stockholm har ju inte heller öppnat upp 
för några diskussioner med sina grannar. 
När det gäller fysisk planering, infrastruk-
turutbyggnad och kollektivtrafiksatsningar 
är vi i Stockholm-Mälardalen beroende av 
varandra för att kunna skapa goda för-

Den blomstertid nu kommer...
utsättningar för medborgarna att arbeta 
och bo. Detta framkom med all önskvärd 
tydlighet på det välbesökta infrastrukturse-
minariet VKL arrangerade den 11 juni (se 
notis i nyhetsbrevet)

VKL har under lång tid funnits på Stora 
Torget i Västerås och platsen är nästan ma-
gisk med sin gamla historia, men nu har vi 
bestämt att flyttlasset ska gå till andra sidan 
ån och ett mer funktionellt kontorshus. Vi 
behåller vårt centrala läge, vilket alla är gla-
da för, men vi får betydligt bättre anpassade 
lokaler. Vi kommer också att bli grannar 
med en av våra samarbetspartners, regional 
utveckling på Landstinget Västmanland. 
En stor fördel med de nya lokalerna är 
att vi kommer att kunna genomföra fler 
möten i våra egna lokaler och vi har ambi-
tionen att kunna erbjuda våra medlemmar 
en plats att kunna ”koppla upp” sig på och 
ta en fika om det finns lite tid över mellan 
möten, eller bara slinka in och tala med oss 
tjänstemän om verksamheten inom VKL. 
Vi ser fram emot att träffa er på Norra 
Källgatan 22.

Ha en riktigt skön sommar!

Monika Eriksson-Bertilsson, direktör

Aktuellt från VKL

Beställ Visit Västman-
land kostnadsfritt eller 
bläddra i den digitala 
versionen på www.
vastmanland.se. Du 
hittar den under 
service/kontakt/
magasin och 
broschyrer.

http://www.vastmanland.se/sv/magasin_och_broschyrer_s103.html
http://www.vastmanland.se/sv/magasin_och_broschyrer_s103.html
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Miljöfrågor, historie-
berättande och aktu-
ellt från SKL
Den 25 april höll Västmanlands 
Kommuner och Landsting sitt 
årliga förbundsmöte. 
När de formella delarna av mötet 
avslutats hälsades Sara Wallentin, 
förbundssekreterare för Agenda 21 i 
Västmanland välkommen. Hon var 
inbjuden för att berätta om aktuella 
frågor i länet kopplade till Agenda 
21. Några av de aktiviteter hon 
tog upp var ungdomstinget – där 
gymnasielever träffas för att disku-
tera hållbar utveckling, arbetet med 
att ta fram en förenklad miljöcerti-
fiering för företag samt att man har 
beslutat att arbeta mer med resurs-
effektivitet inom förbundet. 
Anders Johnson berättade sedan en 
historia om Västmanland utifrån 
rubriken 800 år av utveckling. Han 
inledde med att beskriva Berg-
slagens industrihistoria där han 
menade att Västmanland utgjorde 
kärnan. Detta exemplifierade han 
med bl.a. Kolbäcksån, Lapphyttan i 
Norberg och Ramnäs bruk.
Han gick sedan in på de tre teman 
som han anser vara gemensamma 
för en sammanhängande Stock-
holm-Mälarregion:
Internationellt – regionen har alltid 
varit exportorienterad och invand-

Konferenser, möten och seminarier under våren
VKL har varit medarrangör till många bra och välbesökta evenemang i Västmanland under våren, bland annat Kun-
skapsDagarna och Offentliga Rummet. Vi har även ordnat flera egna konferenser och seminarier som varit uppskattade.

rare har alltid haft stor betydelse i 
regionen.
Rörligt – regionen präglas av 
att människor ständigt har rört 
sig. Vi har alltid haft en hög inre 
migration, hög arbetsrörlighet och 
flyttrörlighet.
Innovativt – regionen har ofta varit 
först i Sverige och ibland i världen 
med innovationer. Anders Johnson 
pekade också på en koppling mellan 
rörlighet och innovation - ”där olika 
människor möts skapas nya idéer”.
Anders Johnson berättade vidare 
om den tekniska kompetens och 
det tekniska intresse som levt kvar 
i Västmanland från bergsbrukets 
dagar och gav exempel från länets 
kommuner. Bl a nämnde han 
Volvo och Getrag i Köping, Seco i 
Fagersta, Kungsörs Plast och ASEA 
som exempel på det innovativa 
Västmanland.
Han tog även upp handelns bety-
delse för utvecklingen och nämnde 
i det sammanhanget Västerås som 
handelsstad.
Han avslutade med att återknyta 
till det han sagt i början, nämligen 
att Stockholm-Mälarområdet har 
varit en sammanhängande region i 
800 år – Stockhom-Mälarregionen 
är därför en naturlig region att 
marknadsföra i olika sammanhang.
Håkan Sörman, Sveriges Kommu-
ner och Landstings (SKL) vd, tog 

sedan över och informerade om 
aktuella frågor inom SKL. 

KunskapsDagarna
Kunskapsdagen hölls den 8 maj. 
Cirka 1000 personer deltog från 
offentlig förvaltning i Västmanland 
då arrangemanget genomfördes i 
Västerås, utan kostnad för delta-
garna.
Föreläsare delade med sig av kun-
skap inom bland annat:
• Affärsutveckling
• Marknadskommunikation
• Verksamhetsstyrning
• Personlig utveckling

Ministerbesök på 
presidiekonferens
Integrationsminister Nyamko Sabu-
ni gästade VKL:s presidiekonferens 
för Lärande och Arbetsmarknad och 
Barn och Ungdomsberedningen 
den 19 maj på Lastbergets konfe-
rensanläggning i Bålsta. Statsrådet 
talade bland annat om de insatser 
regeringen planerar inom integra-
tionsområdet och inom sfi. Reger-
ingen har tillsatt en utredning om 
flyktingmottagandet, en utredning 
som leds av Monica Werenfels Röt-
torp och som skall lämna förslag om 
ansvar, utformning och finansiering 
av flyktingmottagandet i framtiden. 
Utredningen skall redovisas i början 
av juni. 
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Monica Werenfels Röttorp kom-
mer att presentera utredningen i 
Västerås den 21 augusti på förmid-
dagen (9-12). Inbjudan kommer 
under juni månad.

Offentliga Rummet 
Offentliga Rummet, som firar 
10-årsjubileum, genomfördes 2-4 
juni i Västerås. VKL, Länsstyrel-
sen i Västmanland, Landstinget 
Västmanland och Västerås stad var 
medarrangörer till konferensen där 
totalt cirka 700 deltog.
Offentliga Rummet genomfördes 
under tre dagar med en inledande 
nätverksdag inom demokrati, kom-
munikation och IT-frågor. Första 
dagen avslutades med mingel på 
Mälardalens högskola.
De övriga två dagarna bestod av 
många intressanta seminarier inom 
bl a demokrati, omvärldsbevakning, 
IT i vård och omsorg och natio-
nella strategier. Både tjänstemän 
och politiker deltog som talare vid 
seminarierna. 
För VKL:s räkning berättade 
Monika E Bertilsson om barnhäl-
sodataprojektet och den förstudie 
som genomförts i länet. Monika 
flankerades av Christer Haglund, 
SKL, som övergripande beskrev den 
nationella IT-strategin inom vård 
och omsorg och berättade om de 
olika pilotprojekt som kommer att 
genomföras, t ex i region Skåne, 
Stockholms läns landsting och 
Regionförbundet Jönköping.
Offentliga rummet ger också olika 
konsultbolag i IT-branschen möj-
lighet att delta med monterplatser 

där de kan presentera sina tjänster. 
VKL, Västerås stad och Landstinget 
Västmanland hade en gemensam 
monter, där vi bl a presenterade 
länets turistmagasin Visit Västman-
land.

VKL höll seminarium 
om infrastruktur
Seminariet den 11 juni samlade ett 
fyrtiotal deltagare. Mest politiker 
från kommunerna och landstinget, 
men även representanter för Läns-
styrelsen och en del tjänstemän.
Monika Eriksson-Bertilsson hälsade 
välkommen och presenterade för-
middagens program. Hon över-
lämnade sedan ordet till Elisabeth 
Unell som berättade om den 
politiska process som ledde fram 
till avsiktsförklaringen vad gäller 
finansieringen av Citybanan. 
Ulla Persson berättade sedan kort 
och övergripande om arbetet med 
stråkgrupperna, vilka de är, hur de 
är uppbyggda och hur processarbe-
tet har fortlöpt. 
Efter Ulla tog Ylva Gustafsson Hö-
jer från Mälardalsrådet över. Hon 
berättade mer om vad som har hänt 
i ”En bättre sits”-arbetet och vad 
som kommer att hända framöver.
Hon avslutade med att nämna En 
bättre sits-kampanjen den 4 juni 
då lokalpolitiker gick ut på per-
rongerna i länet för att visa att 
man arbetar för att öka takten på 
infrastrukturarbetet. 
Astrid Värnild, kommunikations-
direktör på Länsstyrelsen i Väst-
manlands län, berättade sedan om 

arbetet med infrastrukturplane-
ringen i regionen.
Hon tog bl a  upp regeringsskrivel-
sen som lämnades in den 20 dec. 
2007 och vad som var prioriterat 
där ur ett Västmanlandsperspektiv.
Sedan gick hon igenom den sys-
temanalys som man för närvarande 
arbetar med och som ska lämnas in 
till regeringen den 30 september i 
år.
Astrid avslutade sin föredragning 
med att visa en bild över Väst-
manlands län, där hon placerat ut 
våra stora företags logotyper. Hon 
påpekade att vi inte får glömma att 
vi är ett industrilän med stora trans-
portbehov och med många inter-
nationella kopplingar och att vi alla 
måste ta ansvar för de storregionala 
frågorna.
Efter Astrid Värnild berättade 
Åke Jansson, VKL, om Citybanan 
och hur finansieringen ser ut ur 
ett Västmanländskt perspektiv. 
Länet ska bidra med 576,5 miljo-
ner. Landstinget ska stå för 50 %, 
Västerås stad för 30% och övriga 
kommuner i länet för resterande 
20%. Det slutgiltiga beslutet om 
medfinansieringen kan dock inte 
tas förrän alla statliga och juridiska 
delar är utredda, hösten 2008 - 
våren 2009.
Stig Johansson från Länstrafiken 
avslutade seminariet med att berätta 
om den resvaneundersökning som 
de precis har fått resultaten från. De 
hade bara hunnit börja analysera 
resultaten, men han visade på flera 
olika sätt hur man kan använda 
resultaten för att analysera invånar-
nas resvanor. 
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Projektdirektivet för ”Sammanhål-
len hemsjukvård - en kartläggning 
av hemsjukvården i Västmanland”, 
har nu godkänts av VKL:s styrelse. 
Fokus för projektet kommer att 
ligga på att kartlägga hemsjukvår-
dens innehåll, omfattning och av-
gränsningar till andra verksamheter 
i ordinärt boende i samtliga länets 

kommuner. I uppdraget ingår också 
att utreda vilka ekonomiska och 
personella resurser som påverkas vid 
ett eventuellt byte av huvudman-
naskap. Genom att hitta samord-
ningsvinster skulle dessa resurser 
kunna utnyttjas bättre med positiva 
effekter för både verksamheten och 
vårdtagaren med närstående.

Vård- och OmsorgsCollege är en 
samverkansform mellan arbetsgi-
vare och utbildningar. Syftet med 
samarbetet är att utveckla kvaliteten 
främst på gymnasiala utbildningar 
inom vård- och omsorgssektorn. 
Därigenom förväntas intresset öka 
bland ungdomar och vuxna, att 
välja en utbildning som kan leda till 
arbete inom vård och omsorg.
Kvalitetshöjningen skall ske i en 
nära samverkan, där arbetsgivarnas 
behov av personal är vägledande för 
innehållet i utbildningarna.
Västmanlands tio kommuner samt 
Landstinget står genom en regional 
styrgrupp bakom den ansökan om 
college-status, som nu skickats till 
Nationella Rådet för Vård- och 
OmsorgsCollege.
Nu har den regionala styrgruppen 
för projektet Vård- och Omsorgs-
College Västmanland lämnat sin 
ansökan, för att få den regionala 
samverkan mellan tio västmanländ-
ska kommuner godkänd som Vård- 
och OmsorgsCollege. Certifiering 
görs av Nationella Rådet, vilket 
består av ”tunga” intresseorganisa-
tioner för arbetsgivare och arbets-
tagare inom vård- och omsorg.
Denna typ av samverkan är alltså 

Sammanhållen hemsjukvård - en kartläggning av 
hemsjukvården i Västmanland

Kartläggningen kommer att ske 
under hösten genom enkäter 
som skickas ut till verksamhe-
terna. Projektet beräknas pågå till 
2008-12-31. 
Mer information finns på  
www.vkl.se eller via projektledaren 
Tuula Björkenor, 021- 39 79 43.

I Västmanland blir omvårdnadsprogrammen snart 
Vård- och OmsorgsCollege

ett initiativ från arbetsgivarsidan, 
för att höja attraktionskraften för 
utbildningar och arbeten inom vård 
och omsorg. Därigenom hoppas 
man kunna möta den brist på kva-
lificerad arbetskraft, som annars är 
en realitet redan inom 5-10 år.
Certifieringen av det regionala 
samarbetet i Västmanland bör vara 
klar under september 2008, då det 
regionala samarbetet godkänns som 
Vård- och OmsorgsCollege.
Denna regionala certifiering är en 
förutsättning för att utbildningar 
och samverkande arbetsplatser, på 
respektive gymnasieort 
med omvårdnadsprogram, 
skall få ansöka om certi-
fiering som lokala Vård- 
och OmsorgsCollege.
I Västmanland kommer 
det till att börja med att 
bildas fem lokala Vård- 
och OmsorgsCollege, 
med utgångspunkt i när-
områdena kring de städer 
som har omvårdnadspro-
gram: Köping, Västerås, 
Hallstahammar/Suraham-
mar (= Kolbäcksådalens 
Gymnasieförbund), Sala 
samt Fagersta (= Norra 

Västmanlands Utbildningsförbund, 
NVU).
Dessa fem orter har under maj 
inrättat lokala utvecklingsgrupper, 
som arbetar fram ansökningar om 
college-status för omvårdnadspro-
grammen på respektive ort.
Certifiering av dessa lokala Vård- 
och OmsorgsCollege beräknas ske 
under senhösten 2008 och början 
av 2009.
För mer information, kontakta  
Ove Svenson, 021-39 79 45.

Prisat projekt
Vi vill gratulera Ingar Byström-

Karlsson som vunnit 50 000 kr från 

Västra Mälardalsmiljonen - ett pris 

som Sparbanken delar ut. Priset får 

hon för det samtalsverktyg,  

VISAMT, som hon tog fram under 

arbetet i Dropin - ett EU-partner-

skap där VKL var huvudman.

http://www.vkl.se


För anställda i kommuner och 
landsting i Västmanland är det vik-
tigt att SOS Alarm har ett tydligt 
ansikte utåt. 
- Från invånarna i Västmanland tar 
vi emot ca 96 000 samtal över 112 
varje år. På uppdrag av landstinget 
och kommunerna gör vi sedan ett 
stort jobb i det fördolda genom att 
vi larmar ut, dirigerar och priorite-
rar landstingets ambulanser.  
Vid olyckor och bränder larmar 
vi ut alla de 21 brandstationernas 
personal och andra resurser.  
Det säger Karin Thunberg, plats-
chef på SOS Alarm i Västerås. 
För Karin är det viktigt att om inte 
direkt synas så i varje fall att SOS 
Alarm är känt i länet. 
- För allmänheten är det viktigt att 
förstå vår roll eftersom det ofta i 
pressade situationer behövs infor-
mation om vad som hänt, var och 
vilken hjälp som behövs. 
Vi ställer frågor men larmar samti-

Samtliga länets kommuner samt 
landstinget har undertecknat 
samarbetsdokumentet för flykting-
introduktionen i Västmanlands län 
2008-2014.
Samarbetsdokumentet bygger på 
fyra utvecklingsområden:
•	 Individplanering 

•	 Gemensamma former för kart-
läggning 

•	 Dokumentation och planering 
av respektive individs introduk-
tion på arbetsmarknaden 

•	 Sfi/yrke 
•	 Yrkesinriktad svenska 
•	 Yrkesutbildning för invandrare 

Rapporten har titeln "Man får tän-
ka om" - Intensiv föräldrautbildning 
byggd på "De otroliga åren". Elva 
föräldrars upplevelser och skolans bild 
av samma utbildning och är skriven 
av Susanne Holmsten, utvecklare 
på VKL.
Studien är en utvärdering av 
Intensiv FöräldraUtbildning, IFU, 
som erbjuds föräldrar i Västerås 
stad som bedöms vara i behov av 
ett omfattande stöd. Den intensiva 
föräldrautbildningen innehåller 
förutom föräldrautbildningen, stöd 
i hemmet och i skolan. Stor vikt 
läggs vid att de olika insatser som 
riktas till familjen är samordnade 
och har samma syfte. 
Läs rapporten på vår webbplats 
www.vkl.se!
För mer information, kontakta  
Susanne Holmsten, 021-39 79 54.

Doldis som vill synas
digt ut hjälpen 
genom att vi 
har medlyss-
ning till andra 
medarbetare. 
- För de 
anställda i 
kommunerna 
och landstinget är det lika viktigt 
att känna till lite om hur vi job-
bar. Eftersom vi har uppdraget att 
prioritera resurserna är det viktigt 
att vi får intervjua den som ska ha 
hjälp eller i varje fall en så fullstän-
dig information som möjligt från 
den som ringer. Antalet ambulanser 
är begränsat och vi måste hela tiden 
se till att täcka upp för livshotande 
situationer. 
En stor del av ambulansärendena 
kommer från vården. De ingår 
i samma ambulansresurs och vi 
måste hela tiden ta hänsyn till hel-
heten. Därför måste vi alltid ha ett 
fullständigt underlag för besluten. 
Mer information: www.sosalarm.se. 

•	 Arbetsliv 
•	 Arbetslivskontakt under intro-

duktionen 
•	 Hälsa 

•	 Hälsofrämjande introduktion 
Samarbetsdokumentet skall, utöver 
kommuner och landsting, under-
tecknas av Arbetsförmedlingen, 
Migrationsverket, Försäkringskas-
san och Länsstyrelsen som även är 
initiativtagare.
Samarbetsdokumentet finns som 
pdf-fil på VKL:s webbplats www.
vkl.se
För mer information, kontakta Ove 
Svenson, 021-39 79 45.

Ny rapport

Samarbetsdokumentet för flyk-
tingintroduktion undertecknat

Vad tycker våra 
medlemmar?
Vi planerar att låta våra medlem-
mar komma till tals och berätta 
lite om hur de ser på VKL och 
den verksamhet som bedrivs. 
Först ut blir Arboga som kom-
mer att vara representerade redan 
i nästa nummer. Nedan följer 
en lista på hur vi har tänkt lägga 
presentationerna.
Nr 4, 2008	 Arboga
Nr 5, 2008	 Fagersta 
Nr 6, 2008	 Hallstahammar
Nr 1, 2009	 Kungsör
Nr 2, 2009	 Köping 
Nr 3, 2009	 Landstinget
Nr 4, 2009	 Norberg
Nr 5, 2009 	 Sala
Nr 6, 2009	 Skinnskatteberg
Nr 1, 2010	 Surahammar
Nr 2, 2010	 Västerås
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Västmanland  
i media
Klicka på rubriken för att komma 
till TV-inslagen.
På rätt spår när det gäller infra-
struktur

SVT Tvärsnytt 

På rätt spår när det gäller infra-
struktur. Att kommunikation är 
viktig för Västmanland och Mälar-
dalen vet de flesta. I dag träffades 
sakkunniga ... 
Elisabeth Unell om pendling

SVT Tvärsnytt

Et inslag från ”En bättre sits-kam-
panjen den 4 juni. Elisabeth Unell 
intervjuas på perrongen i Västerås.

Vårt nyhetsbrev…
... är till för dig som vill veta mer 
om och hålla dig uppdaterad på vad 
som sker i länet och i vår omvärld. 
Förutom en uppdatering på vad 
som har skett innehåller brevet 
information om vad som är på gång 
den närmsta tiden.
Har du fått nyhetsbrevet via någon 
annan och vill hålla dig uppdaterad 
i framtiden? Anmäl dig till nyhets-
brevet genom att skicka e-post till: 
asa.erikols@vkl.se.

Om VKL
Västmanlands Kommuner och 
Landsting (VKL) är en ideell 
förening, ett samverkansorgan och 
en service- och intresseorganisation 
för länets kommuner och landsting.   

”Många förstör sin semester 
genom att göra för mycket 
medan de gör ingenting. 

Konrad Klein

VKL flyttar till nya lokaler!
Den 24, 25 och 26 juni kommer vi att ha stängt för flytt. Då går flyttlasset 
från Stora Torget 4 till våra nya lokaler på Norra Källgatan 22, vån 3. Där 
kommer vi att samlokaliseras med vår verksamhet Taltidningen, som för 
närvarande ligger på Stora gatan 3.
Telefonnummer, webbadress och e-postadresser kommer att vara oföränd-
rade.

Postadress t o m 3/8 Postadress fr o m 4/8 Besöksadress fr o m 25/6
Västmanlands  
Kommuner och 
Landsting
Stora Torget 4
722 15 Västerås

Västmanlands  
Kommuner och 
Landsting
Norra Källgatan 22
722 11 Västerås

Västmanlands  
Kommuner och Landsting
Norra Källgatan 22, vån 3
722 11 Västerås

Därutöver är uppgiften att sam-
ordna olika länsprojekt och bidra 
till samverkan i olika frågor. Det 
länsövergripande arbetet har hög 
prioritet, särskilt inom Stockholm-
Mälarregionen. 

Kontakt
Ansvarig utgivare:  
Monika Eriksson-Bertilsson,  
direktör, 021-39 79 47.
Redaktör och layout:  
Åsa Erikols, 021-39 79 51.
Adress:  
Se notisen ovan!
telefon 021-39 79 40,  
e-post info@vkl.se
www.vkl.se

Glad sommar!
Vi vill passa på att 
önska er alla en riktigt 
skön och avkopplande 
sommar. Nästa num-
mer av Aktuellt från 
VKL beräknas dyka upp 
i början av september. 

Och så några tänkvär-
da ord inför semestern:

http://svt.se/svt/play/video.jsp?a=1170743
http://svt.se/svt/play/video.jsp?a=1170743
http://svt.se/svt/play/video.jsp?a=1164278
mailto:asa.erikols@vkl.se
 http://www.vkl.se

